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ПІДХОДИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ЛІКУВАЛЬНО-ОЗДОРОВЧОГО 

ТУРИЗМУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 

Останнім часом у світі спостерігається зростання інтересу туристів до 
лікувально-оздоровчого туризму. Швидкий темп життя, безліч стресових 
ситуацій, зростання потоку інформації, несприятлива екологічна ситуація в 
більшості країн змушує людей звертатися до цього виду туризму. Подорожі з 
лікувальними цілями були відомі ще в стародавніх Греції і Римі, громадяни 
яких використовували цілющі джерела та місця зі сприятливим кліматом для 
того, щоб зміцнити здоров'я. 

Метою лікувально-оздоровчого туризму є профілактика захворювань і 
відпочинок. Він характеризується більшою тривалістю подорожі, відвідуванням 
меншої кількості міст і більшою тривалістю перебування в одному місці, тобто 
поряд із проведенням дозвілля передбачає відпочинок.  

Найчастіше виділяють рекреаційний туризм, що поєднує поїздки з метою 
відпочинку, оздоровлення і лікування, а також відновлення і розвитку 
фізичних, психічних та емоційних сил. 

 Рекреація охоплює всі види відпочинку, в тому числі санаторно-курортне 
лікування і туризм. 

Останнім часом ринок лікувально-оздоровчого туризму зазнає змін. 
Традиційні санаторні курорти перестають бути місцем лікування і відпочинку 
осіб похилого віку і перетворюються на поліфункціональні оздоровчі центри, 
розраховані на широке коло споживачів. Така трансформація курортних 
центрів зумовлена двома причинами. Перша криється в зміні характеру попиту 
на лікувально-оздоровчі послуги. Модним стає здоровий спосіб життя, у світі 
стає більше людей, які хочуть підтримувати гарну фізичну форму і мають 
потребу у відновлювальних антистресових програмах. Переважно це люди 
середнього віку, що надають перевагу активному відпочинку і часто обмежені в 
часі. На думку багатьох експертів, споживачі такого типу будуть головними 
клієнтами санаторних курортів і гарантією процвітання лікувально-оздоровчого 
туризму XXI ст. 

Друга причина переорієнтації курортів полягає у скороченні традиційної 
підтримки, у тому числі фінансової, з боку органів місцевої влади і держави. 
Оздровниці вимушені диверсифікувати свій продукт, щоб вийти на нові 
сегменти споживчого ринку і залучити додаткових клієнтів. Програми 
перебування на курортах стають більш різноманітними і передбачають усілякі 
культурні і спортивні заходи, пропонують широкий вибір оздоровчих і 
відновлювальниx послуг. 
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Потенційні можливості санаторно-курортних комплексів (СКК), що 
формуються на інноваційному мисленні й підприємництві, орієнтовані 
насамперед на просування послуг на ринок (рис. 1). Для підприємств СКК 
рекомендується нова концепція бізнес-політики, на засадах якої зроблено ряд 
конкретних науково-практичних пропозицій для підвищення ефективності 
діяльності й застосування нових економічних схем залучення та 
обслуговування рекреантів, зокрема: 

‒ організація рекламно-іміджевої роботи, у тому числі розвиток агентської 
мережі для залучення контингенту осіб, які потребують оздоровлення, у 
структурі туристської системи ‒ за механізмом сплати комісії 
туристським фірмам за підбір клієнтів; 

‒ впровадження в  практику діяльності СКК  механізмів  кредитування  
придбання санаторно-курортних путівок; 

‒ планування надходження доходів від додаткових функцій, не пов'язаних 
безпосередньо з рекреацією: організація конференцій, форумів, 
концертів, корпоративних свят. 

 
Рис. 1. Шляхи й завдання просування санаторного продукту на ринок  

рекреаційних послуг [1,с. 9] 
Реалізація окреслених напрямів бізнес-політики підприємств санаторно-

курортного комплексу (ПСКК) мають бути підкріплені й розвиватися в рамках 
фінансового менеджменту й інвестиційного забезпечення. 
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Освоєння додаткових видів послуг 
(освітнього, культурного, 

спортивного характеру та ін.) 

Розробка і реалізація  
сучасних кредитних схем  

оплати путівок чи послуг на місці 
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Тому, задля активізації інвестиційних процесів в санаторно-курортній 
сфері необхідним на сьогоднішній день є:  

‒ формування сприятливих умов для ефективної синергетичної взаємодії 
між органами державної влади, підприємствами туристичної індустрії, 
освітніми установами, інвесторами, громадськими організаціями та 
споживачами туристичних послуг шляхом комплексного використання 
політичних, організаційних, соціально-економічних, правових та інших 
важелів;  

‒ розвиток міжрегіональної та міжнародної співпраці з провідними 
світовими та вітчизняними туроператорами ринку медичного туризму;  

‒ реалізацію міжнародних грантових проектів в сфері туризму, рекреації та 
санаторно- курортного лікування;  

‒ формування сприятливих умов ведення інвестиційно-інноваційної 
діяльності в галузі лікування та оздоровлення;  

‒ реалізацію маркетингових заходів, спрямованих на формування 
привабливого іміджу, позиціонування та активне просування санаторно-
курортних послуг як на вітчизняному та міжнародному туристичному 
ринку тощо.  
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